

Protokół Nr XIII/2019
z XIII Zwyczajnej Sesji
Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie
odbytej w dniu 29 października 2019 roku
w Sali sesyjnej Biblioteki Publicznej
przy ul. Poznańskiej 16
w Murowanej Goślinie
godz. 09.00 – 13.30

Radni obecni na Sesji (zał. 1):

Binięda-Grzebyta Magdalena
Dziel Elżbieta
Frąckowiak Bogusław
Grzebyta Kamil
Kaźmierczak Gracjan
Kuźniewski Andrzej
Molski Robert
Nawrocka Grażyna
Popiak Przemysław
Radomska Justyna
Sommerfeld Leszek
Szczepaniak Danuta
Teclaw Piotr
Walczak Elżbieta
Zaraneek Jacek

Goście obecni na sesji:

Burmistrz Dariusz Urbański
Zastępca Burmistrza Krzysztof Oczkowski
Mecenas Magdalena Pietruszewska-Wasilewska
pracownik Biura Rady Miejskiej Joanna Krzyśka
pozostali goście z listy obecności (zał. 2)

Porządek obrad (po zmianie):

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wystąpienie publiczne Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina.
3. Przyjęcie protokołu Nr X/2019 z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 sierpnia 2019 r.
4. Przyjęcie protokołu Nr XI/2019 z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 17 września 2019 r.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2019-2036.
7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w zakresie współfinansowania zadania pn. „Droga powiatowa nr 2393P Murowana Goślina – Karczewo (ul. Gnieźnieńska) rozbudowa skrzyżowania z byłą drogą powiatową nr 2399P w m. Murowana Goślina wraz z budową ścieżki rowerowej (chodnika).
8. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielenia dotacji celowych ze środków budżetu Gminy Murowana Goślina dla rodzinnych ogródków działkowych
9. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Przy Puszczy” w Łopuchowie.
10. Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku energetycznego.
11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Murowanej Goślinie na lata 2020-2025.
12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Murowana Goślina.
13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Murowana Goślina.
14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Rocznej współpracy Gminy Murowana Goślina z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2020 r.
15. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum nr 1 im. Hipolita Cegielskiego w Murowanej Goślinie.
16. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum nr 2 im. Jana Kochanowskiego w Murowanej Goślinie.
17. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników.
18. Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej.
19. Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej.
20. Projekt uchwały w sprawie skargi [...] na zachowanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
21. Wyniki analizy oświadczeń majątkowych radnych.
22. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina w okresie od 6 września 2019 r. do 18 października 2019 r.
23. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Bonawentury Graczyńskiego w Murowanej Goślinie.

24. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.

25. Zamknięcie obrad Sesji.

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Przemysław Popiak powitał wszystkich obecnych i otworzył XIII Zwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie. W sesji uczestniczyli wszyscy radni.

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 28 października 2019 r. została złożona informacja (zał. 3) o założeniu klubu radnych Dynamiczna i Uczciwa Gmina (w składzie Klubu radni: Magdalena Binięda-Grzebyta, Justyna Radomska – Przewodnicząca Klubu, Elżbieta Walczak).

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 28 października 2019 r. wpłynęło pismo (zał. 4). Klubu Radnych Dynamiczna i Uczciwa Gmina zgłaszające przedstawicieli klubu do Komisji Rewizyjnej – radna Elżbieta Walczak oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Z uwagi na to, że pismo wpłynęło dzień przed sesją i wczoraj nie było prawnika w urzędzie, który opiniuje projekty uchwał pod kątem zgodności z prawem, tematy te zostaną załatwione na kolejnej sesji Rady.

Przewodniczący Rady oznajmił, że wpłynął wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 22.10.2019 o wprowadzenie do porządku projektu uchwały w sprawie skargi [...]na zachowanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Wniosek wpłynął 7 dni przed sesją, więc nie podlega głosowaniu. W porządku obrad został umieszczony jako ostatni projekt uchwały.

Przewodniczący Rady przedstawił wniosek (zał.5). Burmistrza Miasta i Gminy Dariusza Urbańskiego o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie na początku obrad punktu pn. „Wystąpienie publiczne Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina”. Porządek obrad został przegłosowany jednogłośnie.

Radny Kamil Grzebyta zapytał, czego ma dotyczyć wystąpienie publiczne?

Przewodniczący Rady odpowiedział, że dopiero będzie to powiedziane. Burmistrz złożył wniosek i albo będzie zaakceptowany albo nie.

Radny Kamil Grzebyta oznajmił, że nie jest to żadna uroczysta sesja ani sesja absolutoryjna. Zapytał, czy radni w razie konieczności chcieliby się ustosunkować do wypowiedzi Burmistrza zaraz po wystąpieniu.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że na końcu będą wolne głosy i wnioski, w których radni będą mogli się odnieść.

Radna Elżbieta Walczak zapytała, dlaczego Burmistrz nie może się wypowiedzieć w wolnych głosach i wnioskach? Jest na to czas na końcu sesji.

Burmistrz oznajmił, że wystąpienie jest skierowane do mieszkańców miasta i gminy.

Radny Kamil Grzebyta dodał, że radni w razie konieczności powinni mieć możliwość ustosunkowania się do wypowiedzi Burmistrza.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad wnioskiem o zmianę porządku obrad:

za – 10

przeciw – 5

wstrzymało się – 0

Zmiana porządku obrad została przyjęta.

2. Wystąpienie publiczne Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina.

Burmistrz Dariusz Urbański w wstąpieniu odniósł się do następujących kwestii:

1. Odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Burmistrz oznajmił, że rzeczą naturalną jest to, że jak ktoś odchodzi klubu radnych to ta osoba jest odwołana z funkcji Przewodniczącego Rady. Po wpisach na portalu Facebook uważa, że była to trafna i słuszna decyzja. Ma nadzieję, że nowy Przewodniczący sprostą zadaniom i komisje będą prowadzone w sposób rzetelny i prawdziwy. Odnosnie sprawy wygaśnięcia mandatu Radnego Przemysława Popiak Burmistrz oznajmił, że sprawa jest błaha i uważa, że nie powinien mu zostać wygaszony mandat. Rada wydała opinię, którą Wojewoda przyjmie bądź nie. Jest jeszcze Wojewódzki Sąd Administracyjny oraz Naczelny Sąd Administracyjny, więc droga do odwołania radnego jest daleka.

2. Szkoły wiejskie.

Burmistrz oświadczył, że decyzja nie była łatwa, trwała miesiącami w kwestii czy dojdzie do likwidacji Szkoły Podstawowej w Długiej Goślinie i Szkoły Podstawowej w Białężynie czy zostaną utworzone filie. Ostateczne decyzje podejmują radni i to na nich spoczywa decyzja. Po długich rozmowach i wymianie zdań miejscowości te otrzymują szansę na rozwój. Były już przypadki, że ani w szkole w Białężynie ani w szkole w Długiej Goślinie nie otworzono oddziałów.

3. Mobbing w urzędzie.

Burmistrz oznajmił, że przeprowadzono szkolenie dotyczące mobbingu – oddzielnie dla kierowników i pracowników. Panie z WOKiSSu jako świetne wykładowczynie wyjaśniły czym jest mobbing, polecenie służbowe. Burmistrz stwierdza, że na dzień dzisiejszy nie ma mobbingu w urzędzie. Będzie przeprowadzone także szkolenie mediacyjne, które poprowadzi szkoleniowiec z Bydgoszczy. Burmistrz uważa, że zgłoszenie sprawy to telewizji i radia ma wyłącznie podtekst polityczny. Jeżeli będą oznaki, że rzeczywiście coś niedobrego się dzieje to jako kierownik jednostki zareaguje właściwie. Od załatwiania spraw mobbingu jest sąd pracy.

4. Pełnomocnik ds. kontaktów zewnętrznych.

Burmistrz wskazał, że została zaatakowana Pani Alicja Kobus określona jako pełnomocnik ds. niepotrzebnych. Zwrócił uwagę, że Radnego Kamila Grzebyta pełniącego różne stanowiska w Urzędzie Miasta i Gminy nazwać można podinspektorem ds. niepotrzebnych. Dodał, że Pani Alicja Kobus załatwiła na drogi lokalne 1.6000.000,00 zł - to połączenie z drogami powiatowymi i właśnie ul. Rzemieśnicza jest tą drogą powiatową. Pani Alicja Kobus zadziała także w kwestii tego, że po kilku latach będziemy mieli w Białężynie kanalizację. Wpis na Facebook'u, Radnej Magdaleny Binięda-Grzebyta, że to obowiązek Aquanetu to wprowadzanie mieszkańców w błąd. Mieszkańcy czekali na kanalizację kilka lat. To Burmistrza, Zastępcy Burmistrza Krzysztofa Oczkowskiego oraz Pani Alicji Kobus starania. Pani Alicja Kobus nie ma żadnego interesu, by budować kanalizację w Białężynie. Burmistrz potwierdza przed całą Murowaną Gośliną, że to jego działanie i jego pracowników. Będzie też kanalizacja w Nieszawie. Z puli Aquanetu mogliśmy uzyskać 9.000.000,00 zł a Burmistrz wywalczył osobiście 70.000.000,00 zł. Na jednym ze spotkań Prezydent Miasta Poznania Jacek Jaśkowiak oddał część pieniędzy z puli na sieć wodociągową i były wójt Czerwonaka oddał część pieniędzy sieci wodociągowej, ponieważ Czerwonak jest zwodociągowany. Inwestycja była zagrożona przesunięciem na 2025 r. Burmistrz podziękował Pani Alicji Kobus, że sprawę załatwiła. Blokowane będą te osoby, które blokują kanał z mieszkańcami.

5. Biuletyn.

Burmistrz oznajmił, że jak nie zgodził się w poprzedniej kadencji, by radni pisali artykuły do Biuletynu to mieszkańcy zostali pozbawieni Biuletynu przez okres 1 roku. Przez atmosferę, która się wytworzyła Burmistrz nie da żadnemu radnemu możliwości wypowiadania się w Biuletynie.

6. Inwestycje.

Burmistrz oznajmił, że przyszły rok będzie najlepszym rokiem w historii Gminy Murowana Goślina przez te 9.000.000,00 zł na Białężyn i inne inwestycje. Mamy budować ścieżkę pieszo-rowerową od Uchorowa do Przebędowa. Jest jeden przetarg – 8.000.000,00 zł najniższa cena, drugi przetarg ponad 6.000.000,00 zł. Mamy na to zabezpieczone na to 4.000.000,00 zł i trzeba szybko podejmować decyzję, że nie będziemy budować ścieżki wzdłuż drogi wojewódzkiej od Białężyna do Przebędowa, ponieważ byśmy musieli dołożyć kilka milionów złotych. Będziemy się starać w Urzędzie Marszałkowskim, Metropolii Poznań, że będziemy to etapować, aby zaliczyć Raduszyńską do pozyskanych pieniędzy oraz drogę od Uchorowa do Białężyna. Oddaliśmy ul. Promienistą, ale oszczędnościowo – bez chodników. Budujemy ścieżkę pieszo-rowerową wzdłuż ul. Raduszyńskiej. Jest to ważny ciąg komunikacyjny, ponieważ mieszkańcy Zielonych Wzgórz będą mogli przejść swobodnie na hale sportowo-widowiskową. Ulicę Starczanowską projektujemy. Przy udziale środków unijnych robimy małe inwestycje np. „Szatnia na medal” na Stadionie Miejskim. Budowana jest remiza w Rakowni, zrobiliśmy remont i nowe toalety w remizie OSP, remontujemy świetlicę w Wojnowku, rewitalizujemy świetlicę w Uchorowie, budujemy świetlicę w Uchorowie. Nastąpi przebudowa drogi od świateł w kierunku Długiej Gośliny. Burmistrz dodał, że jego osobistą zasługą jest szukanie środków zewnętrznych, bo budżet jest skromny. Przebudowywane są chodniki na Zielonych Wzgórzach i w Wojnowie. Rozbudowujemy oświetlenie uliczne, doposażamy place zabaw, działamy na rzecz seniorów. Burmistrz dodał także, że współpracuje z Bankiem Żywności. Przekazano środki finansowe na zakup łódki. Burmistrz przeznaczył wygrane z wyroku sądowego 1.000,00 zł na wsparcie Banku. W przyszłym roku Stowarzyszenie dostanie środki, bo jednak będzie trzeba będzie utrzymywać jakiegoś pracownika, by ten bank żywności funkcjonował. Burmistrz podsumował, że w Murowanej Goślinie jest świetnie i będzie jeszcze lepiej i po tych atakach podjął decyzję, że wystartuje w następnych wyborach samorządowych.

Radny Kamil Grzebyta zgłosił wniosek formalny o dyskusję.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wnioskiem:

za – 5

przeciw – 10

wstrzymało się – 0

Wniosek nie uzyskał większości.

3. Przyjęcie protokołu Nr X/2019 z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 sierpnia 2019 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły uwagi do protokołu. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu Nr XI/2019 z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 17 września 2019 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły uwagi do protokołu. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Jacek Zaranek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Elżbieta Dziel oznajmiła, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady dodał, że na posiedzeniach komisji została zgłoszona autopoprawka: w klasyfikacji 700/70005/0750 „Zmniejszenie planu dochodów z tytułu wpływu czynszów

opłacanych przez najemców komunalnego zasobu lokalowego” należy dopisać „oraz najmu pomieszczeń na cele oświatowe”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały z autopoprawką:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/132/2019 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok (zał. 6).

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2019-2036.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Przewodniczący Rady dodał, że została zgłoszona autopoprawka na posiedzeniu Komisji Gospodarczej, zasygnalizowana na posiedzeniu Komisji Oświatowo-Społecznej. W uzasadnieniu w 3 pozycji od dołu pominięto słowo „poz.”. Winno być: „poz 1.3.2.4”.

Radny Kamil Grzebyta oznajmił, że Burmistrz powiedział, iż „strategia jest prosta: budujemy drogi tam, gdzie ludzie najdłużej na nie czekają”. W WPF jest zapis „Budowa ulicy Pogodnej” i kwota ponad 200.000,00 zł przeznaczona na ten cel. Z dokumentacji przetargowej wynika, że Burmistrz zamierza zbudować 60 metrów drogi o szerokości 6 metrów na odcinku ul. Pogodnej. Odcinek sąsiaduje tylko z jednym budynkiem – domem Burmistrza. Radny zapytał się Burmistrza co powie mieszkańców, którzy 40-50 lat czekają na drogi?

Burmistrz odpowiedział, że jest zrobiona ul. Promienista, skrzyżowanie obłożone jest płytami. Ulica wchodzi dalej w ul. Pogodną. Po drugiej stronie są działki, na których będą budowane bloki. Mieszkańcy ulicy Pogodnej czekają 60 lat i zadanie będzie realizowane.

Radny Kamil Grzebyta zwrócił uwagę, że chodzi o drogę tylko do domu Burmistrza. Mieszkańcy mają drogę zrobioną. Wpłynęły dwie oferty: pierwsza na 396.000,00 zł, druga na 220.000,00 zł. Radny poruszył kwestię, jego zdaniem, niegospodarności – są drogi, na które mamy projekty, które po pewnym czasie będą przeterminowane. Na ten odcinek ul. Pogodnej nie ma żadnego projektu. Droga jest robiona w ramach „Zaprojektuj i buduj”. Radny skwitował, że Burmistrz nigdzie tą drogą się nie pochwalił, chciał za plecami mieszkańców zbudować sobie drogę.

Przewodniczący Rady oznajmił, że od takich rzeczy jest posiedzenie Komisji Gospodarczej.

Radny Kamil Grzebyta odpowiedział, że na posiedzeniu Komisji nie było Burmistrza, a przetarg to rzecz nowa.

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta dodała, że na spotkaniu z mieszkańcami okręgu nr 7 Burmistrz zapowiadał, że przekaże 80.000,00 zł na ul. Żurawią, na płyty betonowe. Mieszkańcy okręgu nie chcieli nic więcej, tylko płyty. Również obiecywał, że zostaną przekazane pieniądze na płyty betonowe na ul. Na Stoku. Mieszkańcy okręgu nr 7 mieszkają tu już 40-50 lat i muszą jeszcze poczekać, by Burmistrz sobie zrobił drogę 60 m z chodnikami za 200.000,00 zł.

Radny Kamil Grzebyta na koniec przytoczył cytat Antoniego Kępińskiego: „Ze wzrostem poczucia władzy rośnie poczucie własności, a maleje poczucie rzeczywistości”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały z autopoprawką:

za - 11

przeciw – 4

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/133/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2019-2036 (zał. 7).

7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w zakresie współfinansowania zadania pn. „Droga powiatowa nr 2393P Murowana Goślina – Karczewo (ul. Gnieźnieńska) rozbudowa skrzyżowania z byłą drogą powiatową nr 2399P w m. Murowana Goślina wraz z budową ścieżki rowerowej (chodnika).

Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/134/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w zakresie współfinansowania zadania pn. „Droga powiatowa nr 2393P Murowana Goślina – Karczewo (ul. Gnieźnieńska) rozbudowa skrzyżowania z byłą drogą powiatową nr 2399P w m. Murowana Goślina wraz z budową ścieżki rowerowej (chodnika) (zał. 8).

8. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielenia dotacji celowych ze środków budżetu Gminy Murowana Goślina dla rodzinnych ogródków działkowych.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”, 1 „przeciw” i „wstrzymującym się”.

Radna Justyna Radomska ponowiła pytanie z posiedzenia Komisji Gospodarczej czy są jeszcze inne ROD i dlaczego taki pomysł, by przy naszym budżecie dotować ROD?

Zastępca Burmistrza Krzysztof Oczkowski odpowiedział, że mamy jeden ROD. Zgodnie z ustawą mamy prawo pomagać i chcemy pomóc.

Radna dodała, że każdy ROD ma swój fundusz remontowy i rozumie, że jest on za mały i to będzie dotacja typowo na ogródki działkowe. Zapytała, kto jest prezesem tych ogródków.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że prezesem jest Kubiński Paweł. Płot jest zniszczony, droga prowadzi przy drodze do przystanku PKP, w związku z czym widzimy zasadność, by ucywilizować to ogrodzenie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 11

przeciw – 3

wstrzymało się – 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/135/2019 w sprawie zasad udzielenia dotacji celowych ze środków budżetu Gminy Murowana Goślina dla rodzinnych ogródków działkowych (zał. 9).

Po przeprowadzeniu części głosowań nad uwagami do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Bonawentury Graczyńskiego w Murowanej Goślinie, w związku z wątpliwościami dot. głosowania nad uwagami, Radny Kamil Grzebyta złożył wniosek formalny o przeniesienie pkt 9 do pkt 23.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wnioskiem:

za – 13

przeciw – 1

wstrzymało się – 1

Wniosek został przyjęty.

Zapis wszystkich głosowań i adnotacji dot. projektu uchwały został umieszczony w pkt 23 protokołu.

9. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Przy Puszczu” w Łopuchowie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Autopoprawkę (zał. 10) do projektu uchwały przedstawiła inspektor ds. biura rady Joanna Krzyńska.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały z autopoprawką:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/136/2019 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Przy Puszczu” w Łopuchowie (zał. 11).

10. Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku energetycznego.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/137/2019 w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku energetycznego (zał. 12).

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Murowanej Goślinie na lata 2020-2025.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady dodał, że na posiedzeniu Komisji została zgłoszona autopoprawka: w podstawie prawnej pominięto nazwę ustawy. Winno być: „ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały z autopoprawką:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/138/2019 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Murowanej Goślinie na lata 2020-2025 (zał. 13).

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Murowana Goślina.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/139/2019 w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Murowana Goślina (zał. 14).

13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Murowana Goślina.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Radna Elżbieta Walczak oznajmiła, że do uchylanej Uchwały XL/386/2018 było rozstrzygnięcie nadzorcze dot. trzech paragrafów. zapytała, co się w uchwale zmieniło?

Mecenas Magdalena Pietruszewska-Wasilewska odpowiedziała, że otrzymała informację od Pani Kierownik Doroty Brajewskiej, iż jest to zgodne.

Radna zwróciła uwagę, że w §10 zapis brzmi „Traci moc §11 Uchwały Nr XL/386/2018 (...)” a wskazana uchwała nie ma tylu paragrafów.

Burmistrz oznajmił, że winno być „Traci moc §1 Uchwały Nr XL/386/2018 (...)” – w tej kwestii została wniesiona autopoprawka.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad uchwałą z autopoprawką:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/140/2019 w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Murowana Goślina (zał. 15).

14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy Gminy Murowana Goślina z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2020 r.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Radna Elżbieta Walczak oznajmiła, że w rozdziale VII § 10 jest zapis: „Szacowana wysokość środków publicznych planowanych na potrzeby realizacji programu w 2020 roku wynosi co najmniej 145.000 zł”. Dodała, że w zeszłym roku planowane było 252.000 zł a wydano dużo więcej. Radna zapytała, na jakiej podstawie było to oszacowane? Rozumie, że należy oszczędzać, ale nie wie czy oświata i organizacje pozarządowe to dobry kierunek w oszczędnościach.

Burmistrz odpowiedział, że jak co roku podchodzi się oszczędnościowo i myśli, że w ciągu roku nastąpią zmiany.

Radna Elżbieta Walczak dodała, że z roku na rok obniżane są środki i zapytała na jakiej podstawie oszacowano te środki?

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 12

przeciw – 3

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/141/2019 w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy Gminy Murowana Goślina z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2020 r. (zał. 16).

15. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum nr 1 im. Hipolita Cegielskiego w Murowanej Goślinie.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/142/2019 w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum nr 1 im. Hipolita Cegielskiego w Murowanej Goślinie (zał. 17).

16. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum nr 2 im. Jana Kochanowskiego w Murowanej Goślinie.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/143/2019 w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum nr 2 im. Jana Kochanowskiego w Murowanej Goślinie (zał. 18).

17. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji Oświatowo-Społecznej, ale nie był opiniowany. Lista kandydatów została przesłana radnym przez Biuro Rady. Kandydaci na ławników zostali zaproszeni na sesję.

Przewodnicząca Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników Elżbieta Walczak przedstawiła opinię Zespołu (zał. 19).

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 160§1 Ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. – Prawo o ustroju sądów powszechnych „ławników do sądów okręgowych oraz do sądów rejonowych wybierają rady gmin, których obszar jest objęty właściwością tych sądów – w głosowaniu tajnym.” W tym celu należy powołać Komisję Skrutacyjną. Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni radni: Justyna Radomska, Piotr Teclaw, Grażyna Nawrocka. Radni wyrazili zgodę.

Głosowanie nad kandydaturą Radnej Justyny Radomskiej na członka Komisji Skrutacyjnej:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się – 1

Kandydatura została przyjęta.

Głosowanie nad kandydaturą Radnego Piotra Teclawa na członka Komisji Skrutacyjnej:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się – 1

Kandydatura została przyjęta.

Głosowanie nad kandydaturą Radnej Grażyny Nawrockiej na członka Komisji Skrutacyjnej:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Kandydatura została przyjęta.

Komisja Skrutacyjna – zał. 20

Komisja Skrutacyjna wybrała ze swojego grona Radną Justynę Radomską na Przewodniczącą Komisji.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Justyna Radomska przedstawiła regulamin głosowania (zał. 21). [Regulamin został przyjęty uchwałą Nr IX/108/2019 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 17 czerwca 2019 r.]. W tym czasie pozostali członkowie Komisji przygotowywali karty do głosowania.

Radnym zostały rozdane po 3 karty do głosowania (do 3 sądów).

Po oddaniu głosu radni po wyczytaniu nazwisk wg listy obecności wrzucali karty do urny.

Po przeliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokoły z ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych na kadencję od 2020 r. do 2023 r.:

- 1) do Sądu Okręgowego (zał. 22): ławnikami zostali Pani Maria Popielska-Ruszkowska (15 głosów za wyborem kandydata na ławnika) oraz Pan Andrzej Marcin Raźniak (11 głosów za wyborem kandydata na ławnika i 4 głosy bez dokonania wyboru);
- 2) do Sądu Rejonowego Poznań (zał. 23) – Stare Miasto w Poznaniu: ławnikami zostali Pani Joanna Kaźmierczak (11 głosów poparcia) oraz Pani Maria Halina Paprocka (12 głosów poparcia)
- 3) do Sądu Rejonowego Poznań – Grunwald i Jeżyce w Poznaniu (zał. 24): Rada Miejska nie dokonała wyboru ławnika (7 głosów za wyborem kandydata na ławnika, 7 głosów przeciw wyborowi kandydata na ławnika, 1 głos bez dokonania wyboru).

Przewodniczący Rady przedstawił *Uchwałę Nr XIII/144/2019 w sprawie wyboru ławników* (zał. 25).

18. Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się – 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/145/2019 w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej (zał. 26).

19. Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był przedstawiony na posiedzeniach komisji bez opiniowania.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Wiceprzewodniczący Rady zaproponował kandydaturę Radnego Roberta Molskiego. Radny wyraził zgodę.

Radny Kamil Grzebyta oznajmił, że uważa Radnego Roberta Molskiego za osobę kompetentną i dobrze działającą w Radzie Miejskiej. Dodał, że WPI był dobrze prowadzony w poprzedniej kadencji a od pewnego czasu w ogóle nie jest aktualizowana. Radny oznajmił, że jeżeli Radny Robert Molski będzie współpracował przy WPI, to go osobiście poprze.

Radny Robert Molski wyraził wolę współpracy.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały z kandydaturą Radnego Roberta Molskiego:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się – 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/146/2019 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej (zał. 27).

Radny Robert Molski podziękował za zaufanie. Będzie się starał wykonywać dobrze swoje obowiązki.

20. Projekt uchwały w sprawie skargi [...] na zachowanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Robert Molski przedstawił projekt uchwały.

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta zapytała czy Wiceprzewodniczący Rady chciałby się odnieść do skargi.

Wiceprzewodniczący Rady oznajmił, że maila otrzymał o godz. 10.20 w poniedziałek, a nie w piątek i faktycznie nie wiedział o spotkaniu, ponieważ 2 tygodnie wcześniej na zebraniu wiejskim wyraźnie powiedział, że szkoły nie będą zamykane.

Radny Kamil Grzebyta dodał, iż skarga dot. sformułowania, że „organizatorzy sięją ferment”. Spodziewał się, że Wiceprzewodniczący powie chociaż „przepraszam”. Nikt nie jest idealny.

Wiceprzewodniczący Rady oznajmił, że wyraźnie powiedział „przepraszam” na Facebook’u, po tym jak sprawdził, że faktycznie na mailu było ogłoszenie o spotkaniu.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymało się – 2

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XIII/147/2019 w sprawie skargi [...] na zachowanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej (zał. 28).

21. Wyniki analizy oświadczeń majątkowych radnych.

Przewodniczący Rady przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych radnych składanych na początku kadencji 2018-2023 oraz za 2018 rok (zał. 29).

Radna Justyna Radomska zwróciła uwagę, że za 2018 rok składała oświadczenie, a w analizie została pominięta.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że informacja zostanie uzupełniona.

22. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina w okresie od 6 września 2019 r. do 18 października 2019 r. (zał. 30).

Radny Kamil Grzebyta oznajmił, że sprawozdanie radni otrzymali wczoraj wieczorem. Poprosił, aby Burmistrz składał sprawozdania z wyprzedzeniem. W Biuletynie Informacji Publicznej również nie zostało umieszczone.

Burmistrz oznajmił, że zawsze w takich terminach było przekazywane sprawozdanie, ale przychylił się do prośby. W BIP zawsze sprawozdanie było umieszczane po sesji.

Radny Kamil Grzebyta dodał, że radni mają także funkcję kontrolną. Chodzi o to, by radni otrzymywali sprawozdanie z wyprzedzeniem.

23. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Bonawentury Graszyńskiego w Murowanej Goślinie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za” z uwagami. Przy głosowaniu nad uwagami:

- 1) uwaga z I wyłożenia planu – uwaga nr 20 pkt 2 – głosowano za podtrzymaniem stanowiska Burmistrza – 1 głos „za”, 7 „przeciw”;
- 2) uwaga z II wyłożenia planu – uwaga nr 2 pkt 1 – głosowano za podtrzymaniem stanowiska Burmistrza - 8 głosów „przeciw”.

Po dyskusji dot. sposobu głosowania wyjaśnień udzieliła Pani Moniki Kurianowicz – kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania informując, że uwagi się powielają i wystarczy zagłosować „raz” przeciw rozstrzygnięciu Burmistrza, żeby wprowadzić uwagę do procedowania planu miejscowego.

Radny Kamil Grzebyta dodał, że ważne jest to, by radni wiedzieli, nad którym blokiem uwag głosują.

Pani Monika Kurianowicz odpowiedziała, że konieczne jest odczytywanie każdej pojedynczej uwagi. Jest 20 uwag. Jedna uwaga to jedno pismo, które wpłynęło do planu miejscowego. W każdej z tych uwag są poszczególne uwagi dot. np. powierzchni zabudowy, wysokości budynku, ilości miejsc parkingowych, ilości lokali itd. W momencie sytuacji pochylenia się nad każdą uwagą, to będzie konieczność odczytania każdej uwagi i nad każdą uwagą trzeba będzie głosować.

Przewodniczący Rady dodał, że na posiedzeniu Komisji Gospodarczej radni uwagi od 1 do 19 przegłosowali jako jedną.

Pani Monika Kurianowicz oznajmiła, że w uwagach od 1 do 19 znalazły się uwagi dot. m.in. miejsc parkingowych. Jeżeli na uwagi od 1 do 19 radni zgłoszą za rozstrzygnięciem Burmistrza a w uwadze 20 pkt 2 zgłoszą „przeciw” to wystarczy.

Radny Kamil Grzebyta zapytał, czy jeżeli radni zgłoszą przeciwko stanowisku Burmistrza, to poprawka zostaje ujęta od razu w planie czy plan wróci do poprawy?

Pani Monika Kurianowicz wyjaśniła, że następuje kontynuacja procedury planistycznej. Uwagi przekazuje się projektantowi, który wprowadza zapisy do planu miejscowego i wraca się z planem. W zależności od tego jak duży wpływ na cały plan ma uwaga albo cofa się plan do Miejskiej Komisji Urbanistycznej albo należy cofnąć tylko do uzgodnienia w zakresie przyjętej uwagi i później następuje wyłożenie planu a następnie przedstawia się plan Radzie. Pani Monika Kurianowicz dodała, że to, iż uwaga została wniesiona przez Radę Miejską nie oznacza, że podczas uzgodnienia instytucje przyjmą uwagę, bo może się okazać niemożliwa do zrealizowania.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania „za” podtrzymaniem stanowiska Burmistrza:

1) Głosowania nad uwagami z I wyłożenia planu:

Głosowanie nad uwagą nr 1:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 2:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 3:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 4:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 5:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 6:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 7:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 8:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 9:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 10:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 11:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 12:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 13:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 14:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 15:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 16:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 17:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 18:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 19:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

W uwadze nr 20 z I wyłożenia planu Komisja Gospodarcza negatywnie odniosła się do stanowiska Burmistrza w zakresie parametrów miejsc parkingowych określonych w stosunku 2 miejsca na 1 lokal mieszkalny. Komisja przyjęła zgodnie ze złożoną uwagą 1,5 miejsca na 1 lokal mieszkalny. W pozostałej części uwagi nr 20 Komisja podtrzymała stanowisko Burmistrza.

Głosowanie nad uwagą nr 20 z I wyłożenia pkt 2 uwagi (w zakresie ilości miejsc postojowych):

za – 3

przeciw -12

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 20 z I wyłożenia pkt 1, 3-6, 8-9:

za – 12

przeciw – 3

wstrzymało się – 0

2) Głosowania nad uwagami z II wyłożenia planu:

Głosowanie nad uwagą nr 1:

za – 13

przeciw – 2

wstrzymało się – 0

Głosowanie nad uwagą nr 2 pkt 1 w zakresie parametru ilości lokali. Komisja Gospodarcza uwzględniła uwagę w zakresie zniesienia limitu ilości lokali:

za – 0

przeciw – 15

wstrzymało się – 0

Głosowanie pozostałej części uwagi nr 2:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z procedurą sporządzania planu miejscowego po uwzględnieniu uwag przez Radę Miejską w Murowanej Goślinie projekt zostanie skierowany do Burmistrza jako organu wykonawczego w celu wprowadzenia odpowiednich zmian przeprowadzenia dalszej procedury formalnoprawnej i ponownemu skierowaniu projektu uchwały do Rady Miejskiej.

24. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady poinformował, że 21.10.2019 r. wpłynęła skarga na Radnego Kamila Grzebyta.

Radny Kamil Grzebyta odpowiedział, że dzień przed sesją skarga została wycofana i zapytał skąd wzięła się procedura, by czytać publicznie prywatną skargę, którą składa mieszkaniec gminy.

Pani Joanna Krzyńska dodała, że skarga została skierowana do Burmistrza Miasta i Gminy. W dniu wczorajszym została wysłana odpowiedź do skarżącej takiej samej treści jak w przypadku skargi na Wiceprzewodniczącego Rady, czyli ani Burmistrz ani Rada Miejska nie ma kompetencji do oceny zachowania Radnego. Pismo zostało przekazane także do wiadomości Radnemu. Wycofanie skargi przez skarżącą wpłynęło wczoraj mailem późnym wieczorem. Odpowiedź wysłano, zanim wpłynęło wycofanie skargi.

Radny Kamil Grzebyta oznajmił, że o samej skardze dowiedział się wczoraj późnym wieczorem. Jak się o niej dowiedział, to odezwał się do skarżącej, która wystosowała przeprosiny wraz z wyjaśnieniem, w jakich miejscach powiedziano nieprawdę. Radny zapytał dlaczego o skardze dowiedział się wczoraj wieczorem?

Przewodniczący Rady odpowiedział, że udzieli odpowiedzi pisemnie.

Radna Justyna Radomska zwróciła uwagę, że pismo wysłane do Wojewody Wielkopolskiego w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego datowane na 16.10.2019 r. radni otrzymali do wiadomości 25.10.2019 r. o godz. 12.45 pomimo obietnic, że pismo zostanie wysłane 22.10.2019.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że pismo zostało wysłane radnym jak był w urzędzie i miał chwilę czasu. Uznaje, że to co radni dostali jest wystarczające.

Radna Justyna Radomska dodała, że Biuro Rady wysłało pismo. Radna zapytała, dlaczego do protokołu nie zostały dołączone wszystkie załączniki, które pokazują co protokół miał na myśli.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że wszystko co jest w piśmie przewodnim zostało wysłane do Wojewody.

Radna Justyna Radomska zapytała czy wysłano załączniki - zdjęcia, które mówią o czym jest mowa?

Przewodniczący Rady odpowiedział, że tak.

Radna Justyna Radomska zwróciła uwagę, że z pisma to nie wynika i zapytała pracownika Biura Rady czy zdjęcia zostały wysłane Wojewodzie.

Pani Joanna Krzyńska odpowiedziała, że został wysłany wyciąg z protokołu bez załączników.

Radna Justyna Radomska zapytała Burmistrza, czy po sesji nadzwyczajnej spotkał się z Prezesem MG Sport i Nieruchomości Sp.z.o.o. w celu wyjaśnienia tej absurdałnej sytuacji? czy Prezes wyjaśnił, skąd się wziął baner?

Burmistrz odpowiedział, że rozmawiał z Prezesem, który otrzymał ustne upomnienie. Sytuacji nie wyjaśnił. To co było na sesji to tak zostało.

Radna Justyna Radomska oznajmiła, że zostało złożone pismo do Prokuratury zawiadamiające o możliwości popełnienia przestępstwa i ma nadzieję, że odpowiednie organy wyjaśnią, kto wchodzi na halę, wchodzi w ścianie dziury i wiesza baner.

Radna Justyna Radomska zgłosiła chęć do pisania do Biuletynu w listopadzie 2018 r. i Burmistrz Radną zapewnił, że taka możliwość będzie oraz że nie będzie blokował dostępu. Zachowanie radnych w poprzedniej kadencji może mieć odbicie w tej kadencji, ponieważ cały czas jest mowa, że poprzedni radni zamknęli Biuletyn, nie pisali artykułów. Radna wnioskuje o udostępnienie gazety, by radni mogli pisać artykuły lub wypowiedzi. Burmistrz odpowiedział, że dopóki będzie Burmistrzem, to nie będzie takiej możliwości.

Przewodniczący Rady przedstawił wnioski radnych składane w okresie międzysesyjnym informując, że ich treść i odpowiedzi dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej.

Radny Kamil Grzebyta złożył interpelację dot. utworzenia Gminnego Programu Ochrony Powietrza oraz wniosek dot. zbadania i rozwiązania przyczyn hałasu oraz nieprzyjemnego zapachu dobiegającego z Goślińskiej Strefy Przemysłowej.

Radna Elżbieta Walczak poprosiła Przewodniczącą Rady, by zwracał uwagę na zachowanie wszystkim, także Burmistrzowi. Radna poprosiła Burmistrza, żeby zachował kanony zwracając uwagę radnym.

Radna Elżbieta Walczak oznajmiła, że Burmistrz odniósł się do haniebnego zachowania/wpisu Radnej na Facebooku. Radna zapytała, z kim była ta dyskusja na temat szkół, bo na pewno nie z radnymi? Radni nie otrzymali żadnych wyliczeń, żadnych materiałów. Radna przytoczyła słownikowe znaczenie słowa „haniebny”. Radna dodała, że to nie ona przez cały rok przy każdej nadarzącej okazji ogłaszała, że zamknie szkoły lub utworzy z nich filie. Nie prowadziła żadnej dyskusji, tylko ogłaszała takie informacje. To nie ona pisała na temat szkół w Biuletynie nr 3 i nr 5. Dodała, że powinniśmy dążyć do tego, by klasy były jak najmniejsze. To po stronie gminy powinno być zachęcanie, by posyłać dzieci do wiejskich szkół, ponieważ klasy są małe, dzieci są dopilnowane. Radna nie uważa swojego zachowania za haniebne.

Radna Elżbieta Walczak odniosła się do mobbingu, że z głosów, które otrzymują, pracownicy utwierdzili się w przekonaniu, że byli mobingowani. Radna zapytała czy wpłynęła pisemna informacja o mobbingu.

Burmistrz podtrzymał zdanie co do haniebnego zachowania radnej na temat szkół. Odnośnie mobbingu – nie otrzymał żadnej informacji ani pisemnej ani ustnej o mobbingu.

Radna dodała, iż rozumie, że dalsze działania są prowadzone, by rozwiązać sytuację są prowadzone.

Burmistrz odpowiedział, że będą 4-dniowe mediacje. Przyjedzie z Bydgoszczy niezależny specjalista. Będzie prowadził zajęcia w grupach poza kadrą kierowniczą, poza Burmistrzem i Zastępcą, aby pracownicy mogli się swobodnie wypowiedzieć. Z informacji, które otrzymał od kierowników, na chwilę obecną żadnego mobbingu nie stwierdza.

Radna Elżbieta Walczak oznajmiła, że dotowanie jednego czy dwóch stowarzyszeń to nie jest polityka senioralna, ponieważ nie wszyscy seniorzy mogą z tego skorzystać. Należałoby popracować nad programem senioralnym.

Radna Elżbieta Walczak zwróciła uwagę, że na sesji wrześniowej zgłosiła akces do kapituły ds. uhonorowania zasłużonych dla miasta i gminy i została przez Burmistrza zaproszona do kapituły, ale niestety nie została zaproszona. Dowiedziała się o spotkaniu kapituły po posiedzeniu.

Burmistrz odpowiedział, że odbyło się spotkanie kapituły, podczas którego przedstawił jej członkom, że Radna chce uczestniczyć w posiedzeniach. Jednogłośnie głosowanie wykluczyło Radną z tego grona argumentując, że Radna nie jest historykiem i mieszkańcem gminy. Burmistrz uważa, że weszłaby polityka, która nie jest potrzebna.

Radna Elżbieta Walczak opowiedziała, że jest mieszkańcem gminy i podniosła pod wątpliwość, by radni zgłoszeniu do kapituły byli historykami. Radna poprosiła o stan prac na piśmie co zostało do tej pory opracowane i w jakim jest momencie.

Burmistrz odpowiedział, że otrzyma protokoły z prac.

Radna Justyna Radomska złożyła zapytanie dot. pełnomocnika ds. kontaktów zewnętrznych oraz zapytanie dot. budowy wszystkich wiat w 2019 r.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Danuta Szczepaniak złożyła wniosek o zwiększenie nadzoru inwestorskiego nad budową ścieżki pieszo-rowerowej w ciągu ul. Radoszyńskiej.

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta złożyła wnioski i zapytania dot.:

- przygotowania dokumentacji projektowej inwestycji drogowej na nieutwardzonej części ul. Łąkowej wraz z mostem i ul. Cichą (wniosek),
- zawierania z inwestorami umów, w których zobowiązuje się ich do wybudowania lub przebudowania dróg (zapytanie),

Radna oczekuje przeprosin za słowa, że jakoby skłamała.

Burmistrz odpowiedział, że nie przeprosi.

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta oznajmiła, że Fundusz Dróg Samorządowych to program objęty pewnymi kryteriami, są wnioski, które trzeba składać, są kryteria oceny wniosków i punktacja za dane kryterium. Przedmiotem FDS może być przebudowa, budowa lub remont drogi. Mogą to być zadania wieloletnie. Dofinansowanie dot. również zadań mostowych. Można uzyskać nawet 80% dofinansowania. Murowana Goślina złożyła tylko jeden wniosek o dofinansowanie i przedstawiła jak wyglądało to w powiecie. Ponad połowa gmin dostała dofinansowanie na dwie drogi. Gmina Czerwonak dostała dofinansowanie na dwie drogi i osiem dróg jest na liście rezerwowej. Radna zapytała, dlaczego gmina Murowana Goślina złożyła tylko jeden wniosek?

Zastępca Burmistrza Krzysztof Oczkowski odpowiedział, że gdyby Radna przeczytała warunki uczestnictwa i wymogi, jakie są stawiane dla projektów, które mogą być tworzone, sama doszłaby do wniosku, że niestety, ale tylko na to mogliśmy składać i tylko na to mogliśmy uzyskać dofinansowanie.

Radna oznajmiła, że przeczytała warunki i można było składać wnioski o inne dofinansowania. Radna przytoczyła fragment nr 7 Biuletynu Mieszkańców dot. dofinansowanie planu na wykonanie ul. Rzemieślniczej w Murowanej Goślinie. Radna zapytała jaki wpływ miała Pani Alicja Kobus na to, że gmina dostała dofinansowanie, skoro są określone kryteria oceny wniosków.

Burmistrz odpowiedział, że zostanie to jego tajemnicą.

Radna zapytała, czy gmina planuje złożyć kolejne wnioski?

Burmistrz oznajmił, że na bieżąco wnioski będą składane. Jest ul. Przemysława, o którą będziemy walczyć. Żeby składać wniosek musi być gotowy projekt z pozwoleniem na budowę.

Radna dodała, że nabór trwał od 26.07. do 26.08.

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta zapytała się, co Burmistrz zamierza i co zrobił w zakresie osiedli samorządowych?

Burmistrz odpowiedział, że klub radnych podejmie w najbliższym czasie decyzję. Pula na osiedla samorządowe będzie w nowym budżecie.

Radna zapytała, czy to jest przewidziane w projekcie budżetu?

Burmistrz odpowiedział, że tak.

Radna dopytała, czy wiadomo, jaka kwota?

Burmistrz wyjaśnił, że 200.000,00 zł.

Radna zapytała jaki jest planowany podział.

Burmistrz odpowiedział, że podziału nie ma, na to jest jeszcze czas.

Radna zaprezentowała fragment wypowiedzi Burmistrza z sesji z dnia 5.02.2019 r. dot. osiedli samorządowych. Radna poprosiła, by Burmistrz podjął działania i ma nadzieję, że nowy klub radnych będzie zaproszony do rozmowy.

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta złożyła ustny wniosek, by podjąć zarządzenie, który powołałby centralny rejestr umów, do którego każdy mieszkaniec będzie miał dostęp w BIP.

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta oznajmiła, że Burmistrz podaje pewne informacje na Facebooku. We wpisie dot. budowy sieci wodociągowej. Radna skomentowała wpis, że Burmistrz wprowadza ludzi w błąd. Obowiązek budowy należy do Aquanet – to wynika wprost z przepisów. Plan jak budowa kanalizacji ma przebiegać ustala Aquanet a zatwierdza rada gminy.

Burmistrz odpowiedział, że zatwierdza zgromadzenie w Aquanecie.

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta również odniosła się do mobbingu informując, że do niej i do Radnej Justyny Radomskiej wpłynęły anonimy od urzędników przedstawiające jaka jest sytuacja w urzędzie.

Burmistrz poinformował, że o godz. 13.00 ma umówione spotkanie dot. „Szatni na medal” i opuścił salę sesyjną.

Radny Powiatu w Poznaniu Jarosław Dobrowolski oznajmił, że byłoby sprawniej, gdyby pewne uchwały były przedstawiane przez kierowników wydziałów.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej odpowiedziała, że projekty uchwał są omawiane na komisjach.

Radny Jarosław Dobrowolski dodał, że sprawniej funkcjonowałaby Rada, gdyby kierownicy w kilku zdaniach omówili uchwały.

Radny Jarosław Dobrowolski podziękował za podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w zakresie współfinansowania zadania pn. „Droga powiatowa nr 2393P Murowana Goślina – Karczewo (ul. Gnieźnieńska) rozbudowa skrzyżowania z byłą drogą powiatową nr 2399P w m. Murowana Goślina wraz z budową ścieżki rowerowej (chodnika). To bardzo ważna decyzja, o którą prosił we współpracy.

Radny Jarosław Dobrowolski przedstawił inwestycje Powiatu, które będą realizowane na terenie gminy Murowana Goślina:

- przebudowa drogi między Mściszewem a Starczanowem – w bieżącym roku przeznaczono środki w wysokości 2.400.000,00 zł, w przyszłym roku 100.000,00 zł na zakończenie prac,
- doposażenie szkoły przy ul. Szkolnej – 690.000,00 zł, renowacja starego budynku szkoły – 440.000,00 zł. Ogólny koszt wykonania całej inwestycji to 18.000.000,00 zł. Radny poprosił, by zachęcać młodzież, aby wybierała szkołę w Murowanej Goślinie jako kolejny etap edukacji.

– projekt wykonawczy drogi powiatowej do końca Długiej Gośliny – 150.000.00 zł.
Radny odczytał treść pisma Starosty Poznańskiego Jana Grabkowskiego dot. odcinka drogi powiatowej od Boduszewa do Zielonki informujące, że wniosek zostanie poddany analizie pod kątem prac remontowych i związanych z tym kosztami oraz rozpatrzony podczas tworzenia wniosków do projektu budżetu na rok 2020 r. Radny poprosił, by radni również te wnioski popierali.

Radny Jarosław Dobrowolski pogratulował Radnemu Robertowi Mołskiemu wyboru na funkcję Przewodniczącego Komisji Gospodarczej.

Radny oznajmił, że należałoby się spotkać z doktorem Leszkiem Sikorskim i porozmawiać o możliwości rozszerzenia forum konferencji klimatycznej. Uważa, że tam powinni się znaleźć dyrektorzy szkół, radni pracujący w komisji o tematyce środowiska.

Radny Jarosław Dobrowolski wyraził zdanie, że w atmosferze, która się wytworzyła ciężko będzie się pracowało. Należy się szanować wzajemnie. Zaapelował o szerszą współpracę i o dokonanie zmian w składzie Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w związku z powstaniem nowego klubu radnych. Przykładem jest Starosta Poznański, który zawsze powoływał na przewodniczącego komisji człowieka nie ze swojego klubu, bo jest pewny, że jest dobrze kontrolowany, a to tylko kontrola samorządowa.

Radny Kamil Grzebyta oznajmił, że na początku sesji został wprowadzony punkt dot. wystąpienia Burmistrza. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady, że jest to sytuacja absurda, by na sesji Rady Miejskiej nie można było odnieść się do wypowiedzi gościa. Burmistrz nie jest przełożonym Przewodniczącego Rady.

Radny Kamil Grzebyta oświadczył, że to nie on jest ofiarą ostatnich wydarzeń. Już od roku prosił o załatwienie wielu spraw i uważa, że dalszej takiej polityki jaka jest w gminie prowadzona nie można popierać. Burmistrz w tajemnicy przez mieszkańcami robi sobie drogę w sytuacji, gdzie mieszkańcy czekają na drogi od wielu lat.

Radny Kamil Grzebyta poinformował, że 16.10.2019 r. złożył wniosek do Przewodniczącego Rady, by prace komisji były nagrywane. Zapytał, jaka jest odpowiedź na ten wniosek.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że trwają konsultacje z panią prawnik i odpowiedź zostanie przekazana.

Radny Kamil Grzebyta dodał, że skoro radni odmówili nagrywania komisji, zaczął osobiście nagrywać prace komisji, by społeczeństwo i mieszkańcy mieli faktyczny obraz jak radni wykonują swój mandat. W trakcie komisji Burmistrz napisał na Facebooku, że działanie Radnego jest bezprawne. Radny przytoczył §23 Statutu Miasta i Gminy. Zastępca Burmistrza pełniący funkcję sekretarza powołał się na RODO. Zapytał, czy nie należałoby się doksztalczyć co do informacji o dostępie do informacji publicznej?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że przyjął do wiadomości. Komisje jasno wyraziły się, że nie życzą sobie nagrywania, a Radny oznajmił, że będzie nagrywał. Radny bierze odpowiedzialność za to, co robi.

Radny Kamil Grzebyta oznajmił, że Przewodniczący Rady nie ma określonego terminu na udzielenie odpowiedzi, terminu ma urząd. Radni mają pełne prawo do dostępu do informacji publicznej i prosi, by go nie ograniczyć.

Zastępca Burmistrza zapytał o podstawę prawną odpowiedzi wcześniej na pismo, na które termin jest 14-dniowy? Czy gmina złamała gdziekolwiek prawo? Terminowość udzielania odpowiedzi będzie zachowana.

Radny Kamil Grzebyta oznajmił, że wielokrotnie dochodziło do sytuacji, w których radni nie zapoznawali się z pismem, które wychodziło od rady bądź przychodziła do Rady. Przykładem jest skarga na Radnego oraz pismo do Wojewody Wielkopolskiego dot. wygaśnięcia mandatu.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że działamy zgodnie z prawem.

Radna Elżbieta Walczak złożyła zapytanie na temat jakie są dopłaty Miasta i Gminy Murowana Goślina do biletów ulgowych, które Gmina honoruje na wszystkich liniach komunikacji wewnątrzgminnej.

Radna Elżbieta Walczak zwróciła uwagę, że w ostatnim Biuletynie przy temacie Karty Seniora i zniżek jest oferta Przzychodni Zdrowie – 10% zniżki na lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej i pediatrii. Podstawowa opieka zdrowotna nie jest płatna. Ta zniżka wprowadza seniorów w błąd.

Radna Justyna Radomska oznajmiła, że najbliższe łączone komisje będą najważniejsze – w temacie budżetu na 2020 r. Jako Radna złożyła wnioski do budżetu. Jeden wniosek dot. wykonania podjazdu do dworca PKP na Zielonych Wzgórzach. Dzisiaj otrzymała odpowiedź na swój wniosek, myśląc, że na komisjach będzie dyskusja. Odpowiedź stanowiła, że gmina nie posiada środków. Poprosiła o możliwość uzgodnienia z radnymi, co będzie w budżecie. Radna zapytała czy odpowiedź jest ostateczna czy jest możliwość zrealizowania tego zadania?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, iż na dzień dzisiejszy odpowiedział, w terminie jaki był wydawany. Należy przede wszystkim zrozumieć, że podjazd nie może istnieć w tym miejscu, w którym istnieje. Projekty zaczęły być przygotowywane, wstrzymywane przez kwestie związane z własnością i eksponowanie terenu na cele budowlane. Ulica będzie biegła na wprost istniejącej ulicy w poprzek – tam będzie znaczący wykop i będzie dojazd do stacji kolejowej. To będzie projektowane. Będziemy to procedować dalej. W tej chwili poprzez zapisy planu zagospodarowania przestrzennego ten teren mamy do dyspozycji.

Radny Kamil Grzebyta poprosił Przewodniczącego Komisji Gospodarczej i Komisji Oświatowo-Społecznej, by wystosowali zaproszenie dla Burmistrza na posiedzenia komisji.

Zastępca Burmistrza zapytał Radnego, czy widzi podstawę prawną obowiązku uczestnictwa Burmistrza w Komisji? Dodał, że jeżeli zna odpowiedź do odpowie „od ręki”, a jeżeli nie to radni zadają pytanie na piśmie i otrzymują odpowiedź.

Radny Kamil Grzebyta dodał, że Rada Miejska uchwałą przyjęła maksymalne wynagrodzenie Burmistrza, więc oczekują współpracy na komisjach. Burmistrz jest osobą ostatecznie decydującą.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie widzi związku przyczynowo-skutkowego tego, co radny powiedział.

Pan Kryspin Dreher poinformował, że w dniu wczorajszym Młodzieżowa Rada Miejska stwierdziła wygaśnięcie mandatu a nową Przewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie została wybrana Julia Dąbrowska.

25. Zamknięcie obrad Sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Przemysław Popiak o godz. 13.30 zamknął obrady XIII Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie.

Wykaz imiennego głosowania – zał. 31

Link do transmisji z obrad - <https://www.youtube.com/watch?v=3xtwJkG-fYI>

Protokolant:
Joanna Krzyńska

Przewodniczący Rady Miejskiej
/-/ Przemysław Popiak